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SESSÃO ORDINÁRIA        ATA 800                   

DATA: 15/07/2013         PRESIDENTE: NORA NUNES
        1ª SECRETÁRIA: SANDRA CARDOSO
        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL COUTO

        DANIEL VARGAS 

        MANOEL DIAS
        MOISÉS PERES 

        NILTON OSÓRIO
        SERAFIM DE LIMA

        VILSO SCHMIDT 

Aos quinze dias do mês de julho do ano de dois mil e treze, às quinze horas e cinco minutos, no
Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida Adrião Monteiro nº
2360,  em Capivari  do  Sul,  a  PRESIDENTA  vereadora NORA NUNES abriu  a  presente  Sessão
Ordinária fazendo a leitura de um trecho da Bíblia. Na TRIBUNA POPULAR não houve oradores. No
espaço do  EXPEDIENTE a  PRESIDENTA  anunciou os resumos das atas ns°  798 e 799 e não
havendo retificações, as referidas atas foram declaradas aprovadas pela Presidenta, e logo após
foram lidas pela 1ª Secretária da Mesa. A seguir nas CORRESPONDÊNCIAS foi lido o Comunicado
do Fundo Nacional de Saúde n° 004099; n° 000690; n° 003603, n° 000463/2013 e diversos convites
aos vereadores. Nas CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foram lidos os Ofícios de Gabinete
ns° 256 e 258/2013. Nas CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: foi lido o Of. 57/2013 em resposta
ao Of. 253/2013 que apresentou justificativas pela não apresentação do Plano Plurianual - PPA no
prazo definido pela Lei Orgânica Municipal. Em CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido o parecer favorável
da Comissão de Orçamento e Finanças - COF N° 41/2013 AO/PLE N° 43/2013; parecer favorável da
Comissão de Constituição e Justiça - CCJ N° 41/2013 AO/PLE N° 43/2013; Mensagem retificativa ao
Projeto  de  Resolução  n°  05/2013;  Mensagem  retificativa  ao  PLE  N°  44/2013.  A  seguir  a
PRESIDENTA informou que na ORDEM DO DIA consta o PLE N° 43/2013. No EXPEDIENTE DOS
VEREADORES o vereador MANOEL DIAS iniciou agradecendo a presença do público no Plenário, e
parabenizou  o  casal  juvenil  garibaldino  pela  belíssima  representação  do  município  que  fizeram
durante a Expofeira 2013. Continuando referiu-se a viagem de Brasília, no qual irá prestar contas.
Disse que foi uma viagem muito proveitosa, sendo que Capivari se fez representar na XVI Marcha
em defesa dos municípios,  com a participação de quatro vereadores e também do Vice-Prefeito.
Disse que a Marcha foi organizada pela Confederação Nacional dos Municípios – CNM, e em certo
momento, teve à impressão de que eles não estavam preparados para a quantidade de pessoas que
estiveram no evento,  que contou com mais  de cinco mil  pessoas,  e  isso causou um pouco  de
transtornos, mas foi uma viagem que valeu muito, porque quanto aos contatos que conseguiram
fazer com os deputados: Vieira da Cunha, Giovani Cherini  e Marcon.   Informou que o deputado
Giovani  Cherini  se  comprometeu  com  a  bancada  do  PDT,  e  mais  o  amigo  Vilso  Schmidt,  em
encaminhar uma emenda para Capivari, no final do ano. Disse que não se sabe qual virá, mas uma
das duas que foram requisitadas virá para o Município, ou uma patrulha agrícola, ou um caminhão
para  os  pequenos  produtores.  Continuando  o  Vereador  salientou  a  importância  da  bancada  ter
solicitado essa emenda, e lembrou que um vereador sozinho talvez não conseguisse.  Informou que
já foi repassadas para o Vice-Prefeito Leandro, quais as providências de cadastramento necessárias
para que o Município  possa encaminhar  os projetos.  Informou ainda,  que foi  encaminhado pela



bancada um pedido da quadra coberta no Jardim Formoso, no qual ainda é uma promessa, não se
sabe se irá sair ou não, mas pelo menos já foi encaminhado o pedido, concluiu o vereador.  A seguir
o vereador DANIEL COUTO após cumprimentar o público presente referiu-se à Expofeira 2013, no
qual considerou que foi um sucesso, e a maior feira já realizada de toda a nossa história, quanto à
organização, público, entre outros, e parabenizou a todos os participantes, a equipe num todo, já que
podemos ver que foi um trabalho de equipe. Parabenizou especialmente a AGEPAME, a Secretaria
de Indústria, Comércio e Turismo, o Secretário Rodrigo com a sua equipe, a  Fabiana, o Mica, o
Pedro, o Heitor, a Secretaria de Obras e a sua equipe, enfim, parabenizou todas as pessoas, desde o
Prefeito  até  as  pessoas  que  estavam  auxiliando  na  limpeza  do  pátio.  Parabenizou  também,  a
Presidenta da Câmara de Vereadores e os servidores, que organizaram um espaço do Legislativo na
feira para recepcionar  os visitantes.  Continuando referiu-se a viagem à Brasília,  e  disse que os
objetivos aos quais se propuseram tiveram sucesso. Primeiro porque a própria Marcha em si, é uma
Marcha representativa dos municípios, com os objetivos de busca de recursos e melhorias para os
municípios, e se não conseguiram cem por cento das propostas, sem dúvida, a Presidenta Dilma
destinou  um montante grande de recursos para os  municípios.  Segundo  o  Vereador,  o  foco da
Marcha era muito em cima da perca de um por cento do Fundo de Participação dos Municípios -
FPM – e também referente à dívida do INSS em função dos repasses da União, e quanto a esses
dois quesitos, a Presidente não atendeu aos municípios que eram as propostas iniciais da Marcha,
em contrapartida ela veio com outras propostas na área da saúde, educação, habitação, bem como
diversas áreas que serão contempladas. Continuando o vereador salientou que a realidade do nosso
Município e do nosso Estado, com relação aos municípios do norte e nordeste é muito diferente,
porque lá nós podemos assistir que os municípios dependem única e exclusivamente dos repasses
do estado e da União, pois não plantam um pé de alface e nem um pé de couve, dizendo assim a
grosso  modo,  pois  aqui  no  nosso  Município  e  Estado,  nós  somos produtores  e  é  entendível  o
desespero de outros municípios com relação à perda do FPM. Continuando o Vereador teceu mais
alguns comentários sobre a sua percepção da viagem à Brasília,  no qual  foi  muito proveitosa e
salientou  que  Capivari  do  Sul  esteve  representado  na  XVI  Marcha  dos  Municípios.  A seguir  o
vereador  MOISÉS PERES  iniciou  referindo-se  a  Marcha  dos  Municípios  em Brasília,  relatou  as
conquistas no qual a Presidenta Dilma liberou um total de recursos na ordem de 20,4 bilhões para os
municípios, que serão repassados em duas parcelas, a primeira em agosto de dois mil e treze e a
segunda em abril  de dois mil  e quatorze. Para o custeio da saúde será repassado um valor  de
seiscentos  milhões,  mais  médicos  para  o  Brasil  8,5  bilhões,  e  também  serão  5,5  bilhões  de
investimentos  para  a  construção  de  seis  mil  Unidades  Básicas  de  Saúde  –  UBS  e  reforma  e
ampliação de onze mil UBS – e também para a construção de duzentos e vinte cinco – Unidades de
Pronto Atendimento em Saúde – UPAS. Para o Programa Minha Casa Minha Vida foi liberado um
total  de  4,7  bilhões.  Segundo  o  Vereador  a  conquistas  desses  repasses  aos  municípios  foram
possíveis devido à mobilização dos Prefeitos e Vereadores que lá estiveram representando seus
municípios.  Continuando  referiu-se  a  Expofeira,  parabenizou  os  integrantes  da  AGEPAME,  a
Prefeitura, a Câmara de Vereadores, os sagueiros, pois todos que participam sabem do trabalho que
dá fazer o espetáculo. Parabenizou a todos que participaram de uma forma ou de outra em prol da
realização  da  Expofeira  2013.  A seguir  o  vereador  VILSO  SCHMIDT  iniciou  parabenizando  o
Executivo e as entidades pelo evento de sucesso que foi  a Expofeira 2013,  porque mesmo não
sendo vereador  da situação,  é importante reconhecer  o bom trabalho que foi  feito.  Parabenizou
também  a  Presidenta  da  Câmara  que  organizou  um  espaço  para  que  o  Legislativo  estivesse
representado durante o evento. Continuando referiu-se a viagem à Brasília, agradeceu a parceria dos
colegas vereadores. Com relação às metas pleiteadas pela Confederação Nacional dos Municípios -
CNM,  a  não  ser  a  questão  do  um  por  cento  do  FPM,  os  municípios  tiveram  êxito  nas  suas
reivindicações,  pois muitos recursos foram liberados para diversas áreas. Finalizando o vereador
relatou outros fatos e conquistas do evento, e referiu-se aos dois anos e meio do Governo Dilma, e
sobre o que está acontecendo com as manifestações, e a mídia com relação à Presidenta. A seguir



na  ORDEM DO DIA foi lido o  PLE N° 43/2013 que foi posto em discussão: o vereador DANIEL
COUTO iniciou dizendo que esse projeto trata das situações especiais da concessão da passagem
de transporte coletivo por parte do Poder Público, para situações específicas. Segundo o vereador, é
importante que essas situações estejam regulamentadas, pois não é de hoje, que assiste que muitas
pessoas se dirigem ao Posto de Saúde ou a Assistência Social para solicitar a passagem, e quem
atende, além de atender mal, parece que está fazendo um favor, ou dando um presente, e isso já
aconteceu inclusive nessa gestão. Portanto, que fique bem claro que esse é um direito do cidadão, e
disse que a partir  da edição dessa lei  irá ficar  atento a essas situações,  e solicitou aos demais
vereadores que também auxiliem, pois as pessoas da comunidade procuram os vereadores para
reclamarem e também para saber informações, e agora os vereadores tem o respaldo da lei, e é
dever de todos fazer com que ela seja cumprida. A seguir não havendo mais quem quisesse discutir
a  PRESIDENTA colocou  o  PLE  N°  43/2013  em  votação,  sendo  que  o  referido  projeto  foi
APROVADO por  unanimidade.  A seguir  no  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS,  se
pronunciaram respectivamente  os  vereadores  DANIEL COUTO,  MANOEL DIAS,  NORA NUNES,
VILSO SCHMIDT, NILTON OSÓRIO e MOISÉS PERES. A seguir não havendo mais quem quisesse
se pronunciar a  PRESIDENTA  declarou encerrada a presente Sessão e convocou os vereadores
para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia vinte e dois de julho, às onze horas. E nada
mais  havendo  a  tratar,  para  que  tudo  fique  registrado,  lavrou-se  a  presente  ata  que  segue
devidamente assinada.

Vereadora NORA NUNES Vereadora SANDRA CARDOSO
Presidente      1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


